

千斤顶撑“脚”，跨过铁路“转个身”

亚洲跨度最大的预应力转体左幅T构桥顺利转体 融合大道一期预计明年6月主线贯通

本报12月15日讯 15日凌晨1时，在胶州市融合大道（省道219改建）一期工程现场，随着现场总指挥一声令下，轮盘机器抽动钢索，两台连续千斤顶缓缓牵引支撑在大桥底部的球铰，亚洲跨度最大的预应力混凝土悬臂桥以稳定的速率缓缓转动，标志着融合大道一期工程技术含量最高的节点性工程即将顺利完工。

据悉，融合大道一期工程一标段主要施工内容包括跨胶黄、青盐铁路主桥2×116米T构、引桥、南北辅路和AB匝道六个部分，全线共1.15公里。其中主桥设计为钢筋混凝土预应力转体T构，跨度长达232米，桥面总宽46米，系统设计承载力为3.5万吨，是亚洲跨度最大的预应力混凝土悬臂桥梁转体。为确保铁

路运行安全，T构首先先顺铁路方向现浇成桥，后利用铁路天窗点进行整桥转体，分两次转体，12月15日第一次顺时针旋转左幅T构，转体88.5°就位，12月22日第二次逆时针旋转右幅T构，转体91.5°就位。

“成了！”15日凌晨2时26分，随着现场一阵欢呼，历经86分钟的转体作业顺利完成，亚洲跨度最大预应力转体左幅T构桥顺时针旋转88.5°，这个呈T字形的庞然大物在胶黄、青盐铁路上空实现“华丽转身”。作为胶州市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点推进工程，融合大道一期工程预计于2024年6月主线贯通。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 徐美中 通讯员 田磊 孙伟杰）



预应力转体T构桥顺利转体。

教育

精彩呈“宪”，“法”进校园护航成长

我市全面开展中小学生宪法学习宣传教育月活动 打造“沉浸式学法”样本

本报12月15日讯 开设一堂法治课、开展“宪法晨读”活动、传唱《宪法伴我们成长》歌曲……近期，岛城教育系统组织开展宪法学习宣传教育月活动，并举办校园法治文化节，通过丰富多彩的法治教育活动，让宪法精神和法治信仰根植在孩子们的心底。

青岛贵州路小学、即墨区第二中学、青岛电子学校、青岛六十七中、青岛六十八中等精心组织学生传唱歌曲《宪法伴我们成长》。青岛市中心聋校的同学们学习了《宪法伴我们成长》手语歌曲，传达宪法无声又有力的守护。同学们在聆听中唤醒法治意识，在传唱中解读宪法内涵，树立了对宪

法的深厚情感。

青岛嘉定路小学、青岛外事服务职业学校、青岛十七中、青岛经济职业学校、青岛艺术学校等纷纷举行宪法晨读、宪法宣讲进课堂等活动，在学生心中种下“法律种子”。在晨读的仪式感中、在琅琅读书声中，同学们了解宪法赋予每个人的责任和义务，让宪法信仰根植于心，让宪法精神薪火相传。

青岛三中、青岛九中、青岛实验高中、青岛烹饪职业学校、青岛育贤中学等积极发挥法治副校长和法治辅导员作用，开展法治讲座、模拟法庭、走进法治教育基地等活动，以沉浸式、体验式教学将宪法和法律知识做成了一道

有趣、有料、有味的“知识佳肴”，增强法治教育实效。高新区银海学校走进城阳区人民检察院，身临其境感受法律职业的庄重威严。

各校还积极将法治教育与“十一个”项目结合，开展校园法治文化节。青岛一中、青岛大学附属中学等开展法治主题书法比赛，同学们一划一言初心，一撇一捺立誓言，用笔墨书写自己心中的宪法。崂山区第三实验小学、城阳区景明学校等举行宪法剪纸活动，一张张剪纸作品不仅体现出非遗的独特魅力，也让宪法精神内化于心外化于形。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真）

城事

取暖补助发放3508万元

本报12月15日讯 寒冬时节，气温骤降，为确保困难群众安全温暖过冬，市民政局主动作为，提前谋划，部署落实好困难群众安全温暖过冬工作，让困难群众暖身更暖心。其中，按照城市每户不低于600元，农村每户不低于400元的标准，及时为困难群众发放取暖补助。截至目前，已为全市6.6万户低保、特困家庭发放取暖补助3508万元。另外，对未采取集中供暖的低保和分散特困人员入户摸排，普及消防安全、燃气安全常识，详细了解其过冬面临的现实困难和需求。截至目前，我市共走访摸排困难群众2.7万户。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑）

坐上铛铛车浪漫“鸥”遇

本报12月15日讯 元旦前后，近十万只红嘴鸥会来到青岛越冬。15日，2路公交驾驶员刘海磊打造了一辆“观鸥”主题车厢，公交铛铛车化身流动宣传平台，方便市民游客坐公交出行观赏海鸥。主题车厢一经上线，吸引了不少乘客拍照留念。同时，为方便市民、游客到栈桥赏鸥游玩，自即日起至赏鸥季结束，每逢周末，公交6路将定时增发两班“赏鸥专线”车，发车时间为上午9时、9时30分，自天泰体育场车站发往山路益都路车站，方便乘客到海边赏鸥。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

“厨神”师生同赛携手“摘金”

第十六届山东省职业院校技能大赛激战正酣 青岛选手已获15个一等奖

本报12月15日讯 近日，第十六届山东省职业院校技能大赛在全省16个地市陆续展开，截至12月13日，在已经结束的29个赛项中，我市选手共获得15个一等奖、15个二等奖和19个三等奖。

大赛共设置中职组45个赛项，高职组62个赛项。其中，包含教师赛赛项12个，师生同赛赛项16个。其中，

在12月8日-10日举行的中式烹饪（师生同赛）项目中，青岛烹饪职业学校获一等奖。在同期举行的美术造型比赛中，青岛经济职业学校、西海岸新区音乐学校双双获得一等奖。

我市共有平度市职业教育中心学校、胶州市职业教育中心学校、西海岸新区职业中等专业学校、青岛经济职业学校、青岛旅游学校、青岛城市管理

职业学校、西海岸新区高级职业技术学校等7所学校承办本次省赛中职组农机检修、现代物流综合作业、机电一体化设备组装与调试、美术造型、酒店服务、智能家居安装与维护和互联网wifi移动互联7项省级赛事。目前，各项目比赛均已顺利完赛。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真）

社会

清晨5时，一辆大货车在双珠路调流路段上“趴窝”——

地铁员工“开挂”，40分钟修好它

本报12月15日讯 “太感谢你们了，否则阻碍交通不说，还耽误我们按时交货。”近日，胶南车队驾驶员孙师傅的女儿手持锦旗来到中铁二局青岛地铁6号线二期项目部，牵出了一件暖心事。

12月1日清晨5时许，孙师傅开着大货车，载着重物沿双珠路自东向西行驶。在途经地铁6号线二期双珠路

站北侧调流路附近时，车辆突发故障抛锚。就在孙师傅束手无策时，绕场巡逻的中铁二局青岛地铁6号线二期项目部保安崔焕金过来询问。了解事情原委后，崔焕金想到项目部综合班班长徐超有修车技能，于是立即电话告诉了他。徐超接到电话二话没说，准备齐全修理工具，叫上工友李兵，一路小跑着前往事发地点。

经过一番排查，徐超确定了故障原因，随即开始了抢修。经过40多分钟抢修，故障终于被排除，大货车也重新恢复了动力。徐超、李兵匆匆和孙师傅告别，立即赶回项目部。回到项目部，两人没有和任何人提起这件事，直到孙师傅女儿送来锦旗。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

文明青岛 随手拍

“楼下明明规划了自行车停放区域，但还是有居民把自行车等私人物品堆放到楼道里，非常影响正常通行，有时还会挡住消防设施。”近日，家住即墨区通济新区的陈女士向“随手拍”平台反映了居民楼上乱堆杂物的问题。

清理楼道杂物，“随手拍”助力整洁家园

接到报料后，相关部门迅速行动，派出工作人员前往现场查看并处理。他们先是向居民们宣传了城市管理的规定和安全常识，要求居民们自行清理楼道里的杂物，同时安排专业人员对自行车停放区域进行规划和管理，确保居民的自行车能够有序停放。

在工作人员的努力下，楼道里的杂物被清理干净，自行车停放区域也得到了有效管理。居民们纷纷表示支持和配合，认为这样的管理措施能够保障大

家的生活质量和安全。陈女士得知解决效果后非常高兴，她表示：“这个‘随手拍’平台真的非常有用，我下次再发现类似的问题还会及时向平台报料。”

观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



扫描二维码
进入“文明青岛
随手拍”平台。

天气预报

市区

今天	多云	-8℃~-3℃
北风	6-7级	-8℃~-5℃
明天	多云	-7℃~-4℃
北风	4-5级	-7℃~-3℃
明天		

崂山 多云 -8℃~-3℃

即墨 多云 -9℃~-3℃

胶州 多云 -7℃~-4℃

黄岛 多云 -8℃~-2℃

莱西 小雪 -10℃~-4℃

平度 小雪 -9℃~-4℃

彩票开奖

七乐彩第2023144期

01 08 14 17 21 22 24+5

福彩3D第2023334期

9 0 0